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Σώμα Σ1 μάζας  𝑚1 = 3 𝐾𝑔  ισορροπεί στο λείο οριζόντιο επίπεδο και είναι δεμένο σε ελατήριο σταθεράς  

𝑘, που βρίσκεται στο φυσικό του μήκος. Δεύτερο σώμα Σ2 μάζας  𝑚2 = 1 𝐾𝑔  και αμελητέων διαστάσεων, 

είναι προσδεμένο με νήμα μη εκτατό, που το άλλο άκρο του είναι προσδεμένο σε σταθερό σημείο Ο, με το 

νήμα σε οριζόντια θέση. Το μήκος του νήματος είναι 𝑑 = 0,8 𝑚.  Αφήνουμε το σώμα Σ2 ελεύθερο από τη 

θέση Α να κινηθεί και να συγκρουσθεί κεντρικά και ελαστικά με το σώμα Σ1. Μετά την κρούση το σώμα Σ1 

εκτελεί απλή αρμονική ταλάντωση πλάτους  𝐴1 = 0,2 𝑚.  

Να υπολογίσετε: 

4.1. τη σταθερά 𝑘 του ελατηρίου.                                                                                 

Μονάδες 7 

4.2. το ύψος ℎ  που θα φτάσει το σώμα Σ2 μετά την κρούση. 

Μονάδες 6 

4.3. το ρυθμό μεταβολής της δυναμικής ενέργειας του ελατηρίου, τη στιγμή που αυτό είναι συσπειρωμένο 

κατά το ήμισυ της μέγιστης συσπείρωσής του και το σώμα κινείται προς τα δεξιά. 

Μονάδες 7 

4.4. Να υπολογίσετε τη στροφορμή του Σ2 ακριβώς πριν την κρούση με το σώμα Σ1, ως προς τον άξονα που 

περνά από το σημείο Ο και είναι κάθετος στο επίπεδο της κυκλικής τροχιάς του Σ2.  

Μονάδες 5 

Να ληφθεί υπόψη ότι η επιτάχυνση βαρύτητας έχει τιμή 𝑔 = 10𝑚/𝑠2.  

 

 

 


